

800744

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 156 (6913). / СРЕДА, 5 ИЮЛЯ 1950 года. / Цена 20 коп.

## Подписывая Воззвание о запрещении атомного оружия, трудящиеся нашей страны выражают свою решимость отстоять мир во всем мире. Слава нашей любимой Родине—могучему оплоту мира! Слава товарищу Сталину—великому знаменосцу мира!

### Преобразующая сила передовой науки Трудящиеся Кузбасса ставят свои подписи под Стокгольмским Воззванием Мы уверенно смотрим в будущее

За последние годы в нашей стране прошло несколько творческих дискуссий по важнейшим отраслям советской науки.

По инициативе ЦК ВКП(б), товарища Сталина в 1947 году была проведена философская дискуссия, которая вскрыла серьезные недостатки в работе нашего теоретического фронта, особенно в области разработки марксистско-ленинской философии. В результате философской дискуссии был нанесен сокрушительный удар по буржуазному объективизму, катедер-социализму. Перед работниками философского фронта были поставлены жизненно важные задачи. Указания партии, товарища Сталина по вопросам философии явились основой программой дальнейшего развития общественных наук в Советском Союзе.

Выдающаяся роль в развитии передовой материалистической биологии сыграла сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук, проведенная в 1948 году. Научная дискуссия, развернувшаяся на этой сессии, была проведена под направляющим влиянием нашей партии. В ходе дискуссии по вопросам биологии был разгромлен реакционное идеалистическое направление в биологии—вейсманизм-морганизм, возмущавшие принципы передовой ичуринской биологии. Руководящие идеи товарища Сталина и здесь сыграли решающую роль, открыв новые широкие перспективы в научной и практической работе.

Метод творческих научных дискуссий является плодотворным методом. Он ускоряет развитие науки, укрепляет ее связь с жизнью, помогает отбросить прочь все старое и отжившее, расчистить дорогу новому и передовому.

Открывшаяся недавно сессия Академии наук СССР и Академии медицинских наук СССР, посвященная проблемам физиологического учения великого русского физиолога академика И. П. Павлова, еще раз наглядно показывает плодотворность метода открытого обсуждения назревших вопросов, принципиальной критики и самокритики в науке. Развернувшаяся на сессии обмен мнениями проходит под знаком утверждения принципов передовой материалистического учения, под знаком борьбы с буржуазными идеалистическими влияниями, с проявленными косностью и застоя. Можно не сомневаться, что широкая творческая дискуссия по проблемам физиологического учения И. П. Павлова явится серьезным оздоровляющим фактором и поможет нашим ученым двинуть вперед советскую физиологию, поднять ее на еще большую высоту.

Свободная дискуссия по вопросам советского языкознания, открытая на страницах «Правды», — историческая веха в развитии материалистической науки о языке. Статья И. В. Сталина «Относительно марксизма в языкознании», опубликованная в «Правде» 20 июня, и напечатанная в «Вольфевике» статья И. В. Сталина «К некоторым вопросам языкознания» являются гениальным вкладом в науку, производят подлинный переворот в языкознании.

«Статья И. В. Сталина, — пишет академик В. Виноградов, — кладет резкую грань между прошлым и настоящим советского языкознания, ярко освещая пути и задачи его будущего развития... дает советским языковедам ключ к истинному

марксистскому решению основных вопросов языкознания». В своих замечательных работах по языкознанию товарищ Сталин дал классический образец творческого применения диалектического метода в области учения о языке. Труды товарища Сталина по вопросам языкознания являются новым выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую теорию, вооружают новыми теоретическими положениями работников всех отраслей общественной науки.

Товарищ Сталин не оставил камня на камне от упрощенчества, вульгаризаторства и идеализма в науке о языке. В работах товарища Сталина советские ученые видят боевую программу оздоровления советского языкознания, его творческого развития на действительно научной марксистской основе.

Говоря о значении дискуссии по вопросам языкознания, товарищ Сталин указал, что она принесла большую пользу. «Дискуссия выяснила, прежде всего, — пишет товарищ Сталин, — что в органах языкознания, как в центре, так и в периферии, господствовал режим, несвойственный науке и людям науки. Малейшая критика положения дел в советском языкознании, даже самые робкие попытки критики так называемого «нового учения» в языкознании преследовались и пресекались со стороны руководящих кругов языкознания. За критическое отношение в наследстве И. Я. Марра, за малейшее неодобрение учения И. Я. Марра снискались с постов или снижались по должности ценные работники и исследователи в области языкознания». В результате дискуссии был выставлен на свет боковой и разбит вредный арабский режим в языкознании. Огромное значение дискуссии состоит также в том, что она вскрыла крупные идеологические пороки в советском языкознании. Публикуемые сегодня в «Правде» статьи и письма ученых показывают, что советские языковеды глубоко осознают стоящие перед ними задачи. Наши ученые понимают, что ликвидация арабского режима в языкознании, отход от ошибок И. Я. Марра, внедрение марксизма в языкознание — вот единственно правильный путь развития языкознания, указанный товарищем Сталиным. На основе гениальных сталинских научных положений наши ученые смогут вывести языкознание на широкую дорогу и добиться, что советское языкознание займет первое место в мировом языкознании.

Наша партия, товарищ Сталин, проявляя заботу о развитии и процветании передовой науки, призывает советских ученых к творческому дерзанию, к глубоким обобщениям новых явлений жизни, к решительной борьбе против косности, застоя, в смелому разрыву с наукой принципиальной критики и самокритики.

«Обобщивая», — указывает товарищ Сталин, — что никакая наука не может развиваться и преуспевать без борьбы мнений, без свободы критики». Таков великий жизненный принцип развития науки.

В нашей стране впервые в истории государство проявляет такую огромную заботу о творческом развитии науки, о

всемерном повышении ее роли в великом деле строительства коммунизма. Наука — могучее оружие в руках народа, строящего новое общество. Совершенно в ином положении находится наука в странах капитала. Там она служит не народу, а эксплуататорским классам, в буржуазной науке господствуют реакционные идеалистические взгляды, культивируются человеконенавистнические теории. Запряжены империалистического лагеря, преследуя прогрессивных ученых, стремятся подчинить науку целям подготовки новой войны. Наша передовая советская наука ведет решительную борьбу против реакционной буржуазной науки.

В чем великая преобразующая сила передовой науки?

Прежде всего, в том, что она помогает понять закономерности развития природы и общества, помогает изменить, революционно перестраивать мир в интересах прогресса, на благо народа. Вся гениальная преобразующая деятельность нашей партии основывается на передовой революционной науке. Связь науки и практической деятельности, связь теории и практики, их единство стали путеводной звездой партии Ленина—Сталина. Всемирно-исторические победы социализма в Советском Союзе, успешное движение нашего народа по пути к коммунизму являются величайшим триумфом марксистско-ленинской науки об обществе, о строительстве социализма и коммунизма.

«Сила и жизнеспособность марксизма-ленинизма состоит в том, — говорит товарищ Сталин, — что он опирается на передовую теорию, правильно отражающую потребности развития материальной жизни общества, поднимающую теорию на победоносную высоту и считает своей обязанностью исполнять до дна ее мобилизующую, организующую и преобразующую силу».

Великий корифей науки товарищ Сталин творчески развивает марксизм-ленинизм. Нет ни одной отрасли науки и культуры, где бы не отразилась направляющая мысль, творческий гений великого Сталина.

Советская наука — передовая наука. Она развивается на прочной основе учения Ленина—Сталина. Перед нашей наукой стоят новые задачи, диктуемые интересами коммунистического строительства. И тем успешнее советские ученые выполняют свои задачи, чем глубже они будут овладевать всеобъемлющими идеями Ленина—Сталина, творческим методом марксизма-ленинизма.

Следуя по пути, указанному товарищем Сталиным, развивая принципиальную критику и самокритику в своей среде, борясь с попытками канонизировать устаревшие, отжившие положения в науке, горячо поддерживая все новое, передовое, советские ученые обогащают отечественную науку новыми открытиями и достижениями, приумножат ее славу.

Советский народ глубоко ценит передовую науку и верит, что ее деятели с честью выполнят поставленную перед ними великую сталинскую историческую задачу — не только догнать, но и превзойти в кратчайший срок достижения науки за рубежом.

За новые творческие успехи, за процветание передовой советской науки! (Передова «Правды» за 4 июля).

### Трудящиеся Кузбасса ставят свои подписи под Стокгольмским Воззванием Мы уверенно смотрим в будущее

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). С огромным патристическим подъемом проходит сбор подписей под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На шахте «Маганак» треста «Сталинуголь» одним из первых подписались под Воззванием инвалды труда тов. Паньшин.

— Наша советское правительство настойчиво и последовательно проводит политику мира, — заявил тов. Паньшин. — Оно постоянно заботится о повышении материального благосостояния советского народа. Каждый из нас с чувством ответственности поставил подпись под Стокгольмским Воззванием Всемирного конгресса сторонников мира, демонстрируя этим готовность бороться за прочность мира и безопасность во всем мире.

Вслед за ним подписал Воззвание старейший шахтер тов. Скорин.

— Мы не хотим войны, — сказал он. — Мы боремся за мир и осуждаем акт агрессии англо-американских империалистов в Корею.

— Сессия Верховного Совета СССР выразила волю и чаяния всего советского народа, — сказал начальник участка № 4

На рабочих собраниях шахт «Маганак» и «Зенковские уклоны».

тов. Данилов. — Горняки шахты «Маганак» единодушно одобряют Заявление Верховного Совета СССР. Мы поддерживаем дело мира, стахановскими делами в забоях. Подписывая Стокгольмское Воззвание, коллектив нашего участка обязуется систематически перевыполнять государственный план.

На митинге трудящихся шахты «Зенковские уклоны» треста «Сталинуголь» одним из первых выступил начальник шахты тов. Левкович. Он сказал:

— Заявление Верховного Совета о солидарности с Стокгольмским Воззванием Постоянного Комитета еще раз ярко показывает миролюбивую политику нашего советского правительства. Эта политика отражает думы и желания советских людей.

Советский Союз возглавляет лагерь мира и демократии, является его оплотом. Чтобы не допустить новой войны, нам нужно и дальше укреплять могущество Родины. Поэтому горняки нашей шахты единодушно решили добить в поле и по-

слать Родине более 5 эшелонов топлива сверх плана.

Горный мастер 3-го участка этой же шахты тов. Миронов, подписывая Воззвание, заявил:

— Мы не хотим войны. Нам нужен мир, нужна свобода, счастливая жизнь. Ставя свою подпись под Воззванием, я обещаю всегда быть первым в труде, умножать свой вклад в дело укрепления могущества нашей Родины, идущей в авангарде борцов за мир.

Возвонанную речь перед подписанием Воззвания произнес начальник участка № 1 тов. Фролов.

— Мудрая внешняя политика, которую проводит советское правительство, выражает жизненные интересы наших людей, — сказал он. — Ставя свои подписи под Воззванием, шахтеры нашего участка дают слово систематически перевыполнять государственный план.

Многолюдные собрания и митинги, посвященные сбору подписей под Воззванием Постоянного Комитета сторонников мира проходили на всех шахтах, заводах и в учреждениях города Прокопьевска. И. ЛАРИН.

### Грозное предупреждение агрессорам

На стадионе лесозавода собрался рабочий, инженерно-технические работники и служащие. Многие пришли с семьями.

Общее собрание рабочих и жителей поселка лесозавода открывает заместитель председателя завкома профсоюза тов. Федун.

Слово для доклада предоставляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Тарутяеву.

— Сейчас, когда советский народ, руководимый партией большевиков и любимым Сталиным, принимает все меры к тому, чтобы досрочно выполнить производственный план 1950 года, сделать нашу жизнь еще более счастливой и жилищной, империалистические хищники Америки и Англии стараются всеми силами разжечь новую мировую войну. Империалисты Америки и Англии уже развязали эту войну в Корею.

— Нам долг — не допустить новой мировой войны, — провозглашает тов. Тарутяев, — ответить на провокацию англо-американских поджигателей войны единодушным подписанием Стокгольмского Воззвания, еще большим повышением производительности труда, улучшением выпускаемой продукции, укреплением эконо-

На собрании Мариинского лесозавода.

мической мощи нашей Родины — оплоту мира и безопасности народов во всем мире.

Председательствующий тов. Федун предоставляет слово секретарю партийной организации тов. Злотникову.

— Промешная вторая мировая война, — говорит он, — принесла всему человечеству неисчислимые бедствия. Нет сомнения, что простые люди всего мира не допустят новой войны. Подписывая Воззвание Стокгольмской сессии Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, я призываю отдать все силы и знания на благо любимой Отчизны, на укрепление ее экономического и военного могущества.

Одни за другим поднимаются на трибуну тт. Шагазов и Максимов — участники Отечественной войны, Телькова — заместитель секретаря комсомольской организации лесозавода, Ионов — мать-героиня, воспитавшая 10 детей, Шемякин — начальник лесопильного цеха и многие другие.

В их кратких выступлениях чувствуется беспредельная любовь к матери-Родине, к партии, правительству, родному Сталину, ведущему наш народ по пути к коммунизму.

— Я воспитала десятилет детей, — говорит тов. Ионов. — Мы, матери, не позволим, чтобы наши сыновья и дочери были уничтожены англо-американскими поджигателями войны. Нам, простым людям, этой войны не нужно. Я призываю всех подписаться под Стокгольмским Воззванием.

Сразу же после собрания начался сбор подписей под Воззванием.

Первыми ставят свои подписи мать-героиня тов. Ионов, участница Отечественной войны Александр Чарченко, награжденный 14 орденами и медалями, домохозяйка Александра Федоровна Котова, мать восьми детей Анна Павловна Ремизова.

На всех предприятиях гор. Мариинска трудящиеся единодушно подписываются под Стокгольмским Воззванием.

Я. АТУЧИН.

### За счастье народа

ТАЖИЖИ (Корр. «Кузбасса»). Среди трудящихся района начался сбор подписей под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, Сбор подписей проходит с исключительным подъемом и воодушевлением.

В 40 деревнях и селах района состоялись многолюдные собрания и митинги, на которых колхозники, рабочие МТС и сельская интеллигенция единодушно одобрили Заявление Верховного Совета СССР и с радостью поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

Особенно многолюдным был митинг, который состоялся на стадионе в районном центре.

Митинг открыл член районной комиссии содействия Советскому Комитету защиты

мира, инспектор района тов. Някпелев. Он предоставил слово секретарю райкома ВКП(б) тов. Чубейко.

Тов. Чубейко, кратко разъяснив значение Стокгольмского Воззвания, говорит, что этот документ явится серьезным вкладом в дело укрепления мира.

Затем начинаются подписи под Воззванием. Первым подписывается учитель средней школы тов. Гобов.

— Для всех советских людей, — говорит он, — Стокгольмское Воззвание имеет огромное значение. Я с радостью под ним подписываюсь. Мы не хотим войны и всегда поддерживаем миролюбивую политику нашей партии и правительства.

Выступают учительница семилетней школы тов. Андреева. Она воззвонно говорит:

— Вся моя семья хорошо знает участь последней войны. Она унесла у меня мужа, а у детей — отца. Сотни и тысячи других советских женщин потеряли мужей, отцов и братьев. Сейчас империалисты вновь пытаются разжечь войну и навязать миру разрушения, горе и слезы. Не быть этому! Миллионы людей доброй воли уже выступили против агрессоров и заявили, что они не желают войны. Я ставлю свою подпись под Стокгольмским Воззванием и тем самым голосую за мирную жизнь, за счастье наших детей, за счастье всего прогрессивного человечества.

Растет стопа с подписями. Труженики колхозной деревни голосуют за мир во всем мире. Сбор подписей в Тажижском районе продолжается.

### У К А З

#### Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РАБОТНИКАМ СОВХОЗА «АНЖЕРСКИЙ» МИНИСТЕРСТВА СОВХОЗОВ СССР В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев картофеля при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1949 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1950 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

1. Алишевцев Марии Михайловне—звеньевой, получившей урожай картофеля 500,3 центнера с гектара на площади 3,01 гектара.

2. Барнашевой Таисии Георгиевне—звеньевой, получившей урожай картофеля 503,3 центнера с гектара на площади 3,01 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1950 г.

### Шахтеры Донбасса подписываются под Стокгольмским Воззванием

МАКЕЕВКА. (ТАСС). На шахтах имени Орджоникидзе, имени Кагановича и «София» состоялись многолюдные собрания горняков, посвященные сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. В просторной народной шахты имени Орджоникидзе собралось свыше 450 рабочих первой смены. Читается Воззвание Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и Заявление Верховного Совета СССР.

На трибуне — старейший проходчик шахты Герой Социалистического Труда В. И. Прокопов. Он говорит:

— Шахтеры горячо приветствуют решение Советского Комитета защиты мира начать сбор подписей под Стокгольмским Воззванием. Мы не хотим войны и все свои силы приложим к тому, чтобы ее предотвратить. Пусть знают империалисты, что народы не запугать атомной бомбой. Стремление народов в длитель-

ному и прочному миру сделать бомбы. Мир победит войну!

Выступает кадровый горняк Г. А. Живов.

— Мы заняты мирным социальным трудом, — говорит он, — Наша цель — коммунизм. Весь советский народ единодушен в своем стремлении бороться за мир, обуздать поджигателей войны. Сразу же после собрания горняки стали подписываться под Стокгольмским Воззванием.

### Годовой план — ко Дню шахтера

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Около 20 эшелонов коксуемого угля сверх задания добыт с начала года коллектив 3-го района шахты имени Сталина. Подписывая Стокгольмское Воззвание, он обещал бороться за дело мира, повысить уголедобычу. В течение июля—августа коллектив решил добыть еще 10 эшелонов угля помимо задания, чтобы ко Дню шахтера завершить свои годовые обязательства.

Сейчас район работает ритмично. Государственный план перевыполняют все участки. Этому способствует то, что они имеют устойчивый очистной фронт. Участки соревнуются за право называться участком отличного качества. В соревновании между бригадами особенно высокие показатели добился здесь шпитовики тт. Топухина и Бочкарева. Они ежедневно добывают угля выше больше задания.

На участках составляются планы мероприятий по дальнейшему повышению производительности труда. В них отражается стремление горняков механизировать все трудоемкие процессы и увеличивать производительность системы разработки пластов с заложкой выработанных пространств, а главное — добиться выполнения норм всеми рабочими.

Хорошо работают и другие районы шахты имени Сталина. Выполнить ко Дню шахтера свои годовые планы решили 30 очистных и подготовительных бригад.



В дни подписания металлургия Кузнецкого комбината Стокгольмского Воззвания образцы труда показывает третья бригада доменной печи № 3. Эта бригада план прошлого месяца выполняла на 121 процент и сейчас она удерживает переноску в цеховом соревновании. На снимке: один из лучших стахановцев третьей бригады — молодой горняк Н. Горбачев. Снимок В. Будычева.

### Голос колхозного крестьянства

ТОПКИ. (Корр. «Кузбасса»). Весть о том, что после работы состоялся собрание, быстро облетела все бригады колхоза «Пролетарская победа» Топкинского района.

Перед колхозниками выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Сердюков. Он рассказал о Заявлении Верховного Совета СССР, поддерживающем Стокгольмское Воззвание.

— В этом историческом документе, — говорит тов. Сердюков, — выражена единая и непреклонная воля всего советского народа.

— Мы не хотим войны, хотя мы и умеем воевать, — заявил колхозник Сапрыкин. — Советский народ всегда был и будет верным поборником мира. Колхозное крестьянство отдаст свой голос за мир.

— С первых дней существования советской власти, — говорит член артели тов. Васильев, — мы отстаивали дело мира. Мы и дальше будем под мудрым руководством товарища Сталина продолжать это дело.

Сразу после собрания начался сбор подписей под Стокгольмским Воззванием. Все колхозники сельхозартели «Пролетарская победа» и жители села Черемчино поставили свои подписи под этим документом.

Г. ВЕДЕРНИКОВ.

# К НЕКОТОРЫМ ВОПРОСАМ ЯЗЫКОЗНАНИЯ

Ответ товарищу Е. Крашенинниковой

Тов. Крашенинникова! Отвечаю на ваши вопросы.

1. Вопрос. В вашей статье убедительно показано, что язык не есть ни базис, ни надстройка. Правильно ли было бы считать, что язык есть явление, свойственное и базису и надстройке, или же правильнее было бы считать язык явлением промежуточным?

Ответ. Конечно, язык, как общественному явлению, свойственно то общее, что присуще всем общественным явлениям, в том числе базису и надстройке, а именно: он обслуживает общество так же, как обслуживают его все другие общественные явления, в том числе базис и надстройка. Но этим совместно и исчерпывается то общее, что присуще всем общественным явлениям. Дальше начинаются серьезные различия между общественными явлениями.

Дело в том, что у общественных явлений, кроме этого общего, имеются свои специфические особенности, которые отличают их друг от друга и которые более всего важны для науки. Специфические особенности базиса состоят в том, что он обслуживает общество экономически. Специфические особенности надстройки состоят в том, что она обслуживает общество политически, юридически, эстетически и другими идеями и создает для общества соответствующие политические, юридические и другие учреждения. В чем же состоит специфическая особенность языка, отличающая его от других общественных явлений? Они состоят в том, что язык обслуживает общество, как средство общения людей, как средство обмена мыслями в обществе, как средство, дающее людям возможность понять друг друга и находить совместную работу во всех сферах человеческой деятельности, как в области производства, так и в области культуры, политики, так и в области культуры, как в общественной жизни, так и в быту. Эти особенности свойственны только языку, и именно потому, что они свойственны только языку, язык является объектом изучения самостоятельной науки — языкознания. Без этих особенностей языка языкознание потеряло бы право на самостоятельное существование.

Короче: язык нельзя причислить ни к разряду базисов, ни к разряду надстроек. Но нельзя также причислить к разряду «промежуточных» явлений между базисом и надстройкой, так как таких «промежуточных» явлений не существует.

Но может быть язык можно было бы причислить к разряду производственных сил общества, к разряду, скажем, орудий производства? Действительно, между языком и орудиями производства существует некоторая аналогия: орудия производства, так же как и язык, проявляют своего рода безразличность к классам и могут одинаково обслуживать различные классы общества, как старые, так и новые. Дает ли это обстоятельство основание для того, чтобы причислить язык к разряду орудий производства? Нет, не дает.

Одно время Н. Я. Марр, видя, что его формула — «язык есть надстройка над базисом», — встречает возражения, решил «перестроиться» и объявил, что «язык есть орудие производства». Был ли прав Н. Я. Марр, причислив язык к разряду орудий производства? Нет, он был безусловно не прав.

Дело в том, что сходство между языком и орудиями производства исчерпывается той аналогией, о которой я говорил только что. Но зато между языком и орудиями производства существует коренная разница. Разница эта состоит в том, что орудия производства производят материальные блага, а язык ничего не производит или «производит» всего лишь слова. Точнее говоря, люди, имеющие орудия производства, могут производить материальные блага, но те же люди, имея язык, но не имея орудий производства, не могут производить материальных благ. Не трудно понять, что если бы язык мог производить материальные блага, болтуны были бы самыми богатыми людьми в мире.

2. Вопрос. Маркс и Энгельс определяют язык как «непосредственную действительность мысли», как «справителское... действительное сознание». «Идея», — говорит Маркс, — не существует оторванно от языка». В какой мере, по вашему мнению, языкознание должно заниматься смысловой стороной языка, семантикой и исторической семасиологией и стилистикой, или предметом языкознания должна быть только форма?

Ответ. Семантика (семасиология) является одной из важных частей языкознания. Смысловая сторона слов и выражений имеет серьезное значение в деле изучения языка. Поэтому семантика (семасиология) должна быть обеспечена в языкознании подобающее ей место.

Однако, разрабатывая вопросы семантики и используя ее данные, никоим образом нельзя переносить ее значение, в том числе — нельзя злоупотреблять ею. Я имею в виду некоторые языковеды, которые, чрезмерно увлекаясь семантикой, пренебрегают языком, как «непосредственной действительностью мысли», неразрывно связанной с мышлением, отбрасывают мышление от языка и утверждают, что язык отбивает свой вес, что можно обойтись и без языка.

Обратите внимание на следующие слова Н. Я. Марра: «Язык существует, лишь поскольку он выливается в звуки; действие мышления происходит и без выливания... Язык (звуковой) стал ныне уже сдавать свои функции новейшим изобретениям, побеждающим безоговорочно пространство, а мышление идет в гору от неиспользованных его накоплений в прошлом и новых стяжений и имеет сместить и заменить полностью язык. Будущий язык — мышление, растущее в свободной от природной материи технике. Перед ним не устоят никакому языку, даже звуковому, все-таки связанному с органами природы» (см. «Избранные работы» Н. Я. Марра).

Если эту «труд-материальную» тарабарщину перевести на простой человеческий язык, то можно прийти к выводу, что: а) Н. Я. Марр отбрасывает мышление от языка; б) Н. Я. Марр считает, что общение людей можно осуществить и без языка, при помощи самого мышления, свободного от «природной материи», языка свободного от «снорм природы»; в) отбрасывая мышление от языка и «составив» его от языковой «природной материи», Н. Я. Марр попадает в болото идеализма.

Говорят, что мысли возникают в голове человека до того, как они будут высказаны в речи, возникают без языкового материала, без языковой оболочки, так сказать, в оглеющем виде. Но это совершенно неверно. Какие бы мысли ни возникли в голове человека, они могут возникнуть и существовать лишь на базе языкового материала, на базе языковых терминов и фраз. Оглеющим мыслям, свободным от языкового материала, свободным от языковой «природной материи» — не существует.

«Язык есть непосредственная действительность мысли» (Маркс). Реальность мысли проявляется в языке. Только идеям могут говорить о мышлении, не связанном с «природной материей» языка, о мышлении без языка.

Короче: переноска семантики и злоупотребление последней привели Н. Я. Марра к идеализму.

Следовательно, если уберечь семантику (семасиологию) от преувеличений и злоупотреблений, вроде тех, которые допускают Н. Я. Марр и некоторые его «ученики», то она может принести языкознанию большую пользу.

3. Вопрос. Вы совершенно справедливо говорите о том, что идеи, представления, нравы и нравственные принципы у буржуа и у пролетариев прямо противоположны. Классовый характер этих явлений безусловно отразился на семантической стороне языка (а иногда и на его форме — на словарном составе, — как специально указывается в вашей статье). Можно ли, анализируя конкретный языковой материал и, в первую очередь, смысловую сторону языка, говорить о классовой сущности выраженных им понятий, особенно в тех случаях, когда речь идет о языковом выражении не только мысли человека, но и его отношения к действительности, и особенно ядро проявляет его классовую принадлежность?

Ответ. Конечно, говоря, вы хотите знать, — влияют ли классы на язык, вносят ли они в язык свои специфические слова и выражения, бывают ли случаи, чтобы люди придавали одним и тем же словам и выражениям различное смысловое значение в зависимости от классовой принадлежности?

Да, классы влияют на язык, вносят в язык свои специфические слова и выражения, и иногда по-разному понимают одни и те же слова и выражения. Это не подлежит сомнению.

Из этого отнюдь не следует, что специфические слова и выражения, равно как различие в семантике, могут иметь серьезное значение для развития единого общепонятного языка, что они способны ослабить его значение или изменить его характер.

Во-первых, таких специфических слов и выражений, как и случаев различия в семантике, до того мало в языке, что они едва ли составят один процент всего языкового материала. Следовательно, вся остальная позволяющая масса слов и выражений, как и их семантика, являются общими для всех классов общества.

Во-вторых, специфические слова и выражения, имеющие классовый оттенок, используются в речи не по правилам какой-либо «классовой» грамматики, которой не существует в природе, а по правилам грамматики существующего общественного языка.

Стало быть, наличие специфических слов и выражений и факты различия в семантике языка не опровергают, а, наоборот, подтверждают наличие и необходимость единого общепонятного языка.

4. Вопрос. В своей статье вы совершенно правильно оцениваете Марра, как вульгаризатора марксизма. Значит ли это, что лингвисты, в том числе и мы, молодцы, должны отбросить все лингвистическое наследие Марра, у которого все же имеется ряд ценных языковых исследований (о них писали в дискуссии гг. Чибובה, Сапжегов и другие)? Можем ли мы, подходя к Марру критически, все же брать у него полезное и ценное?

Ответ. Конечно, произведения Н. Я. Марра состоят не только из ошибок. Н. Я. Марр допускал грубейшие ошибки, когда он вносил в языкознание элементы марксизма в искаженном виде, когда он пытался создать самостоятельную теорию языка. Но у Н. Я. Марра есть отдельные хорошие, талантливые написанные произведения, где он, забыв о своих теоретических претензиях, добросовестно и, можно сказать, умело исследует отдельные языки. В таких произведениях можно найти не мало ценного и поучительного. По-настоящему это ценное и поучительное должно быть взято у Н. Я. Марра и использовано.

5. Вопрос. Одной из основных причин застоя в советском языкознании многие лингвисты считают формализм. Очень хотелось бы знать ваше мнение о том, в чем заключается формализм в языкознании и как его преодолеть?

Ответ. Н. Я. Марр и его «ученики» обвиняют в «формализме» всех языковедов, не разделяющих «новое учение» Н. Я. Марра. Это, конечно, несерьезно и неумно.

Н. Я. Марр считал грамматику пустой «формальностью», а людей, считающих грамматический строй основой языка — формалистами. Это и вовсе глупо.

Я думаю, что «формализм» выдуман авторами «нового учения» для облегчения борьбы со своими противниками в языкознании.

Причиной застоя в советском языкознании является не «формализм», изобретенный Н. Я. Марром и его «учениками», а арачьевский режим и теоретический провал в языкознании. Арачьевский режим создал «ученики» Н. Я. Марра. Теоретическую неразбериху внесли в языкознание Н. Я. Марр и его близкие соратники. Чтобы не было застоя, надо ликвидировать и то и другое. Ликвидация этих язв оздоровит советское языкознание, выветит его на широкую дорогу и даст возможность советскому языкознанию занять первое место в мировом языкознании.

И. СТАЛИН.

На стыке смен многочисленный коллектив завода имени Молотова устремился на площадь к заводоуправлению. Сюда шли сборщики и клепальщики, сварщики и сверловщики, люди десятков профессий, мужчины и женщины, убежденные солидной старией, белокурой женщиной и девушкой. Шли, чтобы сказать свое слово о мире, выразить солидарность борцам за мир во всем мире.

В центре площади — портрет великого замесника мира товарища Сталина. На полотнищах — гневные слова: «Руки прочь от Кореи!». Долгой англо-американских поджигателей войны! В призывах выражены мысли и воля коллектива.

Сообщение о Воззвании конгресса сторонников мира делает заместитель секретаря партбюро тов. Шерман. На иллюстрированную трибуну один за другим поднимаются стажировки, стажировки, представители интеллигентного завода, чтобы выразить свои чувства и волю против поджигателей войны, в защиту мира. На трибуне — стажировка пекаря обработки тов. Мольнонь.

Сегодня мы, советские женщины, — говорит она, — вместе со своими отцами и братьями единодушно присоединяем свой голос к могучему голосу людей

героя Социалистического Труда старый горяк тов. Закиров заявил: — Помочь Родине мы обязаны упорным трудом. Это наш лучший ответ на агрессивные планы поджигателей войны.

Участок тов. Черкасского — крупнейший на руднике. На шахте он занимает одно из первых мест. Шахтеры на днях завершили пятилетнюю программу угледобычи. Тов. Черкасский от имени горяк заявил:

— Будем работать еще лучше. Бо Дню шахтера дадим тысячи тонн сверхпланового угля. Рабочие получили нам передать, что они все, как один, подпишутся под Столгольмским Воззванием и еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг нашей любимой партии, нашего правительства и великого товарища Сталина.

Шахтеры ночной и утренней смен шахты «Польсаевская» все, как один, подписались под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

ет теперь стали на 21 процент, больше по сравнению с самым высоким уровнем, когда-либо достигавшимся при японской оккупации. Тайюанская северо-западная металлургическая компания превысила план выплавки чугуна и стали на 30 проц.

Быстрыми темпами восстанавливается и машиностроение. Возобновили работу заводы текстильного и сельскохозяйственного машиностроения. Маньчжурская электропромышленность выпускает мощные электромоторы, трансформаторы и другое электрооборудование, которое раньше японские колонизаторы запрещали производить, чтобы иметь возможность сыграть в Китае свою собственную игру.

Текстильные фабрики Шанхая, ранее зависевшие от импортного хлопка, работают теперь на отечественном хлопке, доставляемом из провинции Хэнань. В этом году значительные посевные площади под хлопком и сбор его будет почти на 3 миллиона пегнеров больше, чем в 1949 году. В стране строятся новые текстильные фабрики.

Основным условием развития производительных сил и индустриализации Китая является земельная реформа, полное уничтожение феодальных порядков в деревне, замена их крестьянскими землевладением и постепенное внедрение кооперации. К настоящему времени земельная реформа уже проведена в Маньчжурии и в так называемых старых, освобожденных районах Северного Китая на территории, охватывающей почти 100 миллионов акров земли с населением 150 миллионов человек. Здесь земля коммун и про-

# МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА МИР!

Руки прочь от Кореи!

На заводе имени Молотова.

добрый воли всего мира. Каждая советская женщина с гордостью ставит свою подпись под требованием о запрещении атомного оружия. Только люди, лишенные всего человеческого, только кровожадные человекоубийцы могут грозиться атомной бомбой. К позорному столбу вы! К позорному столбу заправил американского капитала, развязывающих новую войну! Вон из Кореи американских душителей свободного народа!

Воплощая и горячо говоря молодой рабочий тов. Галкин. Он призвал коллектив стахановским трудом крепить мир и обязался выполнить годовую норму на 175 процентов.

От интеллигентного завода выступил начальник планового отдела, участник Великой Отечественной войны тов. Билевкин. — Я прошел со своей гвардейской частью во полях сражений, — говорит он. — Во время битвы мы отстаивали честь, свободу и независимость нашей великой Родины. В боях мы отстаивали мир. Поэтому нам он особенно дорог, поэтому наши сердца наполнены гневом

тебя, о благе народа возмечтали нашу страну. Вокруг нашей страны все больше и больше сплачиваются демократические силы мира. Я охотно подписываюсь под Столгольмским Воззванием.

Странно звучала речь колхозницы Анастасии Елизаровой. Она подняла голос в защиту мира от лица женщин: — Женщины-матери перенесли больше страданий во время Отечественной войны, названной нам империалистами. Мы, женщины, воспитываем своих детей не для уничтожения, а для того, чтобы они трудились на благо Родины. Мы отдаем свои силы на то, чтобы наше Отечество было сильным и крепким, чтобы жизнь была счастливой.

Во имя счастья народов, расцвета Родины мы вместе со всеми сторонниками мира будем бороться против поджигателей новой войны.

Забрав комиссию содействия Советскому Комитету защиты мира, колхозники начали подписываться под Воззванием. За короткий срок подписались сотни людей.

Колхозники взяли обязательство — быстрее завершить подготовку к уборке урожая, убрать весь хлеб в сжатые сроки и досрочно выполнить план хлебопоставки.

И. ТОКАЧИРОВ.

героя Социалистического Труда старый горяк тов. Закиров заявил:

— Помочь Родине мы обязаны упорным трудом. Это наш лучший ответ на агрессивные планы поджигателей войны.

Участок тов. Черкасского — крупнейший на руднике. На шахте он занимает одно из первых мест. Шахтеры на днях завершили пятилетнюю программу угледобычи. Тов. Черкасский от имени горяк заявил:

— Будем работать еще лучше. Бо Дню шахтера дадим тысячи тонн сверхпланового угля. Рабочие получили нам передать, что они все, как один, подпишутся под Столгольмским Воззванием и еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг нашей любимой партии, нашего правительства и великого товарища Сталина.

Шахтеры ночной и утренней смен шахты «Польсаевская» все, как один, подписались под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

ет теперь стали на 21 процент, больше по сравнению с самым высоким уровнем, когда-либо достигавшимся при японской оккупации. Тайюанская северо-западная металлургическая компания превысила план выплавки чугуна и стали на 30 проц.

Быстрыми темпами восстанавливается и машиностроение. Возобновили работу заводы текстильного и сельскохозяйственного машиностроения. Маньчжурская электропромышленность выпускает мощные электромоторы, трансформаторы и другое электрооборудование, которое раньше японские колонизаторы запрещали производить, чтобы иметь возможность сыграть в Китае свою собственную игру.

Текстильные фабрики Шанхая, ранее зависевшие от импортного хлопка, работают теперь на отечественном хлопке, доставляемом из провинции Хэнань. В этом году значительные посевные площади под хлопком и сбор его будет почти на 3 миллиона пегнеров больше, чем в 1949 году. В стране строятся новые текстильные фабрики.

Основным условием развития производительных сил и индустриализации Китая является земельная реформа, полное уничтожение феодальных порядков в деревне, замена их крестьянскими землевладением и постепенное внедрение кооперации. К настоящему времени земельная реформа уже проведена в Маньчжурии и в так называемых старых, освобожденных районах Северного Китая на территории, охватывающей почти 100 миллионов акров земли с населением 150 миллионов человек. Здесь земля коммун и про-

бескорыстной помощи Советского Союза. «Наши железные дороги», — указывает заместитель председателя Центрального народного правительства Китая Лю Шаоци, — были быстро восстановлены благодаря помощи Советского Союза. С помощью Советского Союза восстановлены железные дороги, металлургическая промышленность в Аньшане, Шаньдунские и другие месторождения смольно-проводящего горючего сырья.

Трудящиеся Китая широко применяют, от передовой опыт Советского Союза. По всей стране создаются кружки по изучению опыта социалистического строительства в СССР. «Одна из задач, которую ставит перед собой наш народ, — говорит Герой труда Китайской народной республики Чжао Го-ю, — это учиться у советских людей культурно жить и производительнее работать, не терпя перед трудностями и смело их преодолевать».

Заключенный 14 февраля 1950 года советско-китайский договор о дружбе, союзе и взаимной помощи надежно охраняет безопасность Китая, помогает задержать победу китайского народа, а страна, которая предоставила Советскому правительству Центральному правительству Китайской народной республики, поможет быстрее осуществить индустриализацию страны.

Опираясь на бескорыстную братскую помощь великой социалистической державы, смело преодолевая трудности, стоящие на пути строительства независимого, сильного и процветающего Китая, поддерживая прочную связь со всем лагерем мира и демократии, китайский народ уверенно идет к новым, еще большим успехам.

М. МАРКОВ.

героя Социалистического Труда старый горяк тов. Закиров заявил:

— Помочь Родине мы обязаны упорным трудом. Это наш лучший ответ на агрессивные планы поджигателей войны.

Участок тов. Черкасского — крупнейший на руднике. На шахте он занимает одно из первых мест. Шахтеры на днях завершили пятилетнюю программу угледобычи. Тов. Черкасский от имени горяк заявил:

— Будем работать еще лучше. Бо Дню шахтера дадим тысячи тонн сверхпланового угля. Рабочие получили нам передать, что они все, как один, подпишутся под Столгольмским Воззванием и еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг нашей любимой партии, нашего правительства и великого товарища Сталина.

Шахтеры ночной и утренней смен шахты «Польсаевская» все, как один, подписались под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

ет теперь стали на 21 процент, больше по сравнению с самым высоким уровнем, когда-либо достигавшимся при японской оккупации. Тайюанская северо-западная металлургическая компания превысила план выплавки чугуна и стали на 30 проц.

Быстрыми темпами восстанавливается и машиностроение. Возобновили работу заводы текстильного и сельскохозяйственного машиностроения. Маньчжурская электропромышленность выпускает мощные электромоторы, трансформаторы и другое электрооборудование, которое раньше японские колонизаторы запрещали производить, чтобы иметь возможность сыграть в Китае свою собственную игру.

Текстильные фабрики Шанхая, ранее зависевшие от импортного хлопка, работают теперь на отечественном хлопке, доставляемом из провинции Хэнань. В этом году значительные посевные площади под хлопком и сбор его будет почти на 3 миллиона пегнеров больше, чем в 1949 году. В стране строятся новые текстильные фабрики.

Основным условием развития производительных сил и индустриализации Китая является земельная реформа, полное уничтожение феодальных порядков в деревне, замена их крестьянскими землевладением и постепенное внедрение кооперации. К настоящему времени земельная реформа уже проведена в Маньчжурии и в так называемых старых, освобожденных районах Северного Китая на территории, охватывающей почти 100 миллионов акров земли с населением 150 миллионов человек. Здесь земля коммун и про-

бескорыстной помощи Советского Союза. «Наши железные дороги», — указывает заместитель председателя Центрального народного правительства Китая Лю Шаоци, — были быстро восстановлены благодаря помощи Советского Союза. С помощью Советского Союза восстановлены железные дороги, металлургическая промышленность в Аньшане, Шаньдунские и другие месторождения смольно-проводящего горючего сырья.

Трудящиеся Китая широко применяют, от передовой опыт Советского Союза. По всей стране создаются кружки по изучению опыта социалистического строительства в СССР. «Одна из задач, которую ставит перед собой наш народ, — говорит Герой труда Китайской народной республики Чжао Го-ю, — это учиться у советских людей культурно жить и производительнее работать, не терпя перед трудностями и смело их преодолевать».

Заключенный 14 февраля 1950 года советско-китайский договор о дружбе, союзе и взаимной помощи надежно охраняет безопасность Китая, помогает задержать победу китайского народа, а страна, которая предоставила Советскому правительству Центральному правительству Китайской народной республики, поможет быстрее осуществить индустриализацию страны.

Опираясь на бескорыстную братскую помощь великой социалистической державы, смело преодолевая трудности, стоящие на пути строительства независимого, сильного и процветающего Китая, поддерживая прочную связь со всем лагерем мира и демократии, китайский народ уверенно идет к новым, еще большим успехам.

М. МАРКОВ.



Рабочие и служащие Кемеровской ГРЭС подписываются под Столгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия. На снимке (слева) старшая пионерка — элктрик Екатерина Никифорова, (справа) председатель комиссии содействия Советскому Комитету защиты мира инженер Едесова Ивановна Старостина подписываются под Воззванием. Снимок А. Акулова.

# Творческий труд китайского народа

Историческая победа китайского народа над силами феодальной и империалистической реакции открыла перед ним путь к социализму. Веками скованные производственными силами страны получили возможность беспрепятственно развиваться.

«Наше положение, — заявил вождь китайского народа Мао Цзе-дун, — с каждым годом будет улучшаться... В течение трех-пяти лет наша экономика будет полностью восстановлена. Ближайшие 8—10 лет явятся годами огромного развития нашей экономики».

Восьмь месяцев прошло с того дня, как представители всех слоев китайского общества приняли общую программу Народного политического консультативного совета и избрали Центральное народное правительство во главе с Мао Цзе-дуном. Государственная власть, установленная в Китае, представляет собой диктатуру народную демократии, осуществляемую под руководством рабочего класса. Диктатура народной демократии в Китае, основанная на союзе рабочих и крестьян, объединяет все демократические силы и все национальности страны.

Военные действия еще не закончены, и завершение борьбы гоминдановской антинародной клики является одной из главных задач республикан. Сейчас проводятся выборы в местные органы власти в районах, освобожденных от японцев, где полностью осуществлена земельная реформа. В остальных же районах Центрального правительства

назначает провинциальные органы власти, деятельность которых находится под контролем четырех военно-административных комитетов: Восточного, Северо-Западного, Центрального и Южного и Юго-Западного Китая.

Однако китайский народ уже сейчас стал активным участником управления страной. Военно-административные комитеты созывают конференции представителей всех слоев населения, на которых всесторонне обсуждаются каждый шаг местных властей, избираются руководители низовой администрации. Такие конференции проведены уже в 21 провинции Китая, а в крупных городах они были проведены дважды.

Рост политической активности народа проявляется в размахе деятельности профсоюзных, крестьянских, молодежных, женских и других общественных организаций, охватывающих миллионы людей. Освобожденная от рабства энергия народа стала могучим рычагом создания.

Свергнутый реакционный гоминдановский режим оставил в наследство народной власти разруху в промышленности, сельском хозяйстве и транспорте, вносил расторожные финансы. К концу гоминдановского режима в Китае добывалось ничтожно мало угля — всего 5—6 млн. тонн в год, выплавлялось 230 тысяч тонн стали и чугуна. В одной только Маньчжурии гоминдановцы разрушили более 3,800 километров железнодорожных путей,

разрушили свыше 1000 мостов, разрушили 80 процентов всех локомотивов и свыше 40 процентов вагонов.

Однако благодаря героизму китайских рабочих и щедрой бескорыстной помощи Советского Союза из пепла и развалин встали заводы и фабрики, шахты и рудники, школы и больницы, на новой демократической основе. Она больше уже не служит интересам иностранных порабощателей, а становится экономикой суверенного, независимого государства.

Стремясь обеспечить хозяйственную самостоятельность страны, народное правительство уделяет основное внимание восстановлению и развитию тяжелой промышленности.

Государственные шахты Маньчжурии досрочно выполнили план 1949 года, добыли около 11 млн. тонн угля. Значительно перевыполнен план добычи угля в первом квартале 1950 года. Внедрение новых методов добычи угля, привлечение рабочих к управлению шахтами и широкое распространение трудового соревнования намото заводами производственной труда во всей угольной промышленности. В нынешнем году намечено восстановить все угольные шахты в Северном и Восточном Китае и значительно превысить максимальный довоенный уровень добычи угля.

Перевыполнили свои планы и рабочие китайских металлургических заводов. Крупнейший в стране Аньшанский металлургический завод выплавля-

# Партийная жизнь

## Партбюро и воспитание коммунистов

Партийная организация подземного транспорта шахты имени Сталина насчитывает в своих рядах свыше 70 человек и кандидатов партии. В большинстве — это молодые коммунисты, вступившие в партию в послевоенный период.

Учитывая, что в партийной организации много молодых коммунистов, партбюро и его секретарь тов. Касьянов одной из главных задач ставят организацию воспитательной работы.

Основное внимание партбюро уделяет политической учебе членов и кандидатов партии. В истекшем учебном году работали два кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» и один кружок по изучению биографии И. В. Сталина. Руководили кружками опытные и политически грамотные пропагандисты тов. Никитин, Горбунов и Варнаков. Все слушатели кружков хорошо усвоили программный материал и на итоговых занятиях показали хорошие знания.

Активное участие в творческом обсуждении приняли слушатели кружков по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» второго года обучения тт. Василев, Саенко, Сальников, Гудилин и Кирсанов; первого года — тт. Костенков, Косиков, Бузин, Широков и Чубарев. Они обстоятельно отвечали на поставленные вопросы, выступили с докладами, подкрепили свои мысли положениями из произведений классиков марксизма-ленинизма.

Незаменимой школой большевистского воспитания коммунистов является партийное собрание. На партийных собраниях коммунисты, участвуя в обсуждении очередных задач организации, учатся тому, как надо решать разнообразные вопросы.

— Партийное собрание, — говорит секретарь партбюро тов. Касьянов, — идеально вооружает коммунистов, поднимает их активность и побуждает ответственности за состояние дел в организации. Поэтому мы придаем большое значение партийным собраниям.

Кроме производственных вопросов, партийное бюро часто ставит на обсуждение партийных собраний вопросы внутрипартийной и партийно-политической работы. Так, например, на последних собраниях были обсуждены вопросы «о ходе выполнения социалистических обязательств», «о работе кружков в сети партийного просвещения», «о моральном облике коммуниста».

Прежде чем провести очередное партийное собрание, тов. Касьянов за 8—10 дней созывает заседание партийного бюро, на котором обсуждается вопрос, как лучше подготовить и провести очередное партийное собрание: определяется повестка дня собрания, утверждается докладчик и товарищи, которые готовят материал по обсуждаемому вопросу.

Такая подготовка к собранию повышает активность коммунистов в обсуждении вопросов и обеспечивает развертывание большевистской критики и самокритики недостатков в работе партийной организации и хозяйственного руководства.

Большое воспитательное значение имеют партийные поручения. Выполняя партийное поручение, коммунист закапчивает

опыт организаторской и политической работы в массах.

Чтобы правильно распределить партийные поручения, секретарь партбюро тов. Касьянов изучает способности каждого коммуниста и определяет, кто и какое может выполнять партийное поручение. Коммунисты тт. Евсеев, Сергеева, Вагачева, Сальников и Пыганков ежедневно проводят чтение газет в своих сменах. Коммунисты тт. Ткаченко, Кузьмин, Малцев, Горбунов и Никитин по поручению партийного бюро регулярно выступают с политическими докладами на сменных собраниях и в обеденные перерывы в цехах.

Свыше 20 коммунистов принимают активное участие в работе профсоюзной организации (члены местного профгруппировки, общественные инспекторы по охране труда и технике безопасности, руководители добровольных обществ и т. д.).

Коммунисты тт. Гусак, Лазарев и Донцов по поручению партийного бюро ведут работу, связанную с передачей передового опыта. Выполняя это поручение, они подготовили десятки машинистов электротранспорта, которые безаварийно водят свои машины и систематически перевыполняют сменные задания.

Партийная организация руководит социалистическим соревнованием в коллективе. Многие коммунисты по поручению партийного бюро ведут организаторскую работу по оформлению социалистических обязательств между цехами, сменами, бригадами и отдельными рабочими, следят за тем, чтобы результаты работы своевременно освещались на доске показателей, в стенной газете и «сменных листках».

Многогранная воспитательная работа, осуществляемая партийным бюро и его секретарем тов. Касьяновым, не замедлилась сказаться на практической работе коммунистов.

Подтверждением этого является то, что все коммунисты парторганизации показывают пример дисциплины и высокопроизводительного труда. Коммунист машинист электротранспорта тов. Гусак выдвинул на руководящую работу подземного транспорта. Он свою личную пятилетнюю норму выполнил за два года и восемь месяцев. Досрочно выполнил пятилетние нормы коммунисты машинисты электротранспорта тт. Лазарев, Донцов, крепильщики тт. Горбунов и Донцов.

По-стахановски трудятся и ежедневно выполняют сменные задания на 150—180 процентов коммунисты тт. Верзуб, Дуранин, Савчук и Саенко.

Лучшей сменой подземного транспорта считается смена, которой руководит коммунист тов. Козин, выполняющая месячное задание по вывозке груза на 141 процент.

Повседневно повышается боееспособность организации, неустанно воспитываются коммунисты в духе высокой идейности, дисциплины и организованности в борьбе за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств — бронева обязательство каждой первичной парторганизации.

г. Прокопьевск.

Р. ЦЕЛИЩЕВ.

## Совещание авторского актива

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В партийном комитете Кузнецкого металлургического комбината состоялось совещание редакторов стеновых газет и авторского актива газеты «Кузбасс».

Редактор заводской многотиражки «Металлург» тов. Мелешин сделал доклад об организации работы редакторской стеновой газеты, а корреспондент газеты «Кузбасс» по гор. Сталинску тов. Красноярцев ознакомил присутствующих с тематикой статей, запланированных на июль для освещения в газете работы Кузнецкого металлургического комбината.

## По страницам газет Кузбасса

### С ТРИБУНЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВЕЩАНИЯ

В 1950 году в цехах Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина проведено свыше 650 производственных совещаний. С трибуны производственных совещаний металлурги внесли 906 предложений по улучшению организации труда, совершенствованию технологии, повышению качества продукции.

Практика проведения производственных совещаний является важным средством повышения творческой инициативы рабочих, инженеров и техников.

Но на заводе есть еще такие производственные руководители, которые не руководят работой производственных совещаний.

Недавно заводская газета «Металлург» писала:

«Производственные совещания, как правило, проводятся в перерывах каждого месяца. На них обсуждается всегда один и тот же вопрос: об итогах работы за прошлый месяц и о предстоящих задачах. С докладами выступают один и те же люди: начальники цехов, участков, смен.

На производственных совещаниях почти не ставятся вопросы о ритмичной работе цехов, об экономном расходовании материалов, топлива, электроэнергии, о полном использовании оборудования и агрегатов, о борьбе с простоями и браком, о путях повышения производительности труда и другие.

Как известно, эти вопросы могут решаться не только в начале месяца. Их

надо ставить, по мере необходимости, независимо — в начале, середине или в конце месяца.

Блики учета рабочих предложений ведутся небрежно. В мартовском цехе в июне учета не проставлены сроки исполнения принятых предложений, не указаны лица, ответственные за их реализацию.

Нередко на обсуждении производственного совещания ставятся также вопросы, которые нужно вносить на профсоюзные собрания. Например, в рельсобокопном цехе на производственных совещаниях обсуждаются отчеты о работе группировки.

Правильно отмечает газета «Металлург», что большим и серьезным недостатком в проведении производственных совещаний является то, что ни на одном из них представители цеховых комитетов не отчитываются о выполнении ранее внесенных предложений.

Газета своевременно указала руководителям профсоюзных, хозяйственных организаций на формализм в проведении производственных совещаний. И, действительно, если не изжить эти серьезные недостатки — значит погубить полезное дело.

### О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

С каждым годом меняется облик колхозной деревни. Советское правительство отпущает большие средства на строительство сельских клубов, изб-читален, общественно-бытовых учреждений. Радио, телефон, электрическое освещение теперь уже не являются новинкой для сельских

# ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР А. А. ГРОМЫКО

## Об американской вооруженной интервенции в Корее

Происходившие в Корее события возникли 25 июня вследствие провокационного нападения войск южнокорейских властей на приграничные районы Кореической Народно-Демократической Республики. Это нападение явилось результатом заранее задуманного плана.

О наличии у южнокорейской диктаторской клики такого плана время от времени проговаривались как сам Ли Сын Ман, так и другие представители южнокорейских властей.

Еще 7 октября 1949 года Ли Сын Ман в интервью корреспонденту американского агентства Юнайтед Пресс, хвастаясь успехами подготовки своей армии, прямо заявил, что южнокорейская армия могла бы захватить Пхеньян в течение трех дней. Министр обороны диктаторского правительства Син Сен Мо 31 октября 1949 года также заявил представителям печати, что южнокорейские войска достаточно сильны, чтобы выступить и захватить Пхеньян в течение нескольких дней. Все это делало до провокационного нападения южнокорейских войск на приграничные районы Кореической Народно-Демократической Республики Ли Сын Ман, выступая 19 июня в так называемом «национальном собрании» в присутствии советника американского Государственного Департамента Даллеса, заявил: «Если мы не сможем защитить демократию в холодной войне, мы добьемся победы в горячей войне».

Нетрудно понять, что с подобного рода заявлениями представители южнокорейских властей могли выступать, лишь чувствуя за собой сильную американскую поддержку.

Еще за месяц до назначенных в Корею событий, 19 мая этого года руководители американской администрации помоли Корее Джонсон заявил в коммюне по ассамблеям Палаты Представителей американского конгресса, что 100 тысяч солдат и офицеров южнокорейской армии, оснащенные американским снаряжением и обученные американской военной миссией, готовы к любой войне.

Известно, что всего за несколько дней до корейских событий военный министр США Джонсон, начальник Генерального Штаба вооруженных сил США Брэйли и советник Государственного Департамента Даллес прибыли в Пхеньян и имели специальные совещания с генералом Макартуром, причем Даллес после этого посетил Южную Корею и выехал в приграничные районы на 38-й параллели.

Всего за неделю до событий, 19 июня, советник Государственного департамента Даллес заявил в упомянутом «национальном собрании» Южной Кореи о готовности США оказать всю необходимую материальную и материальную поддержку Южной Кореи, которая борется против коммунизма.

Эти факты сами говорят за себя и не нуждаются в комментариях.

Первые же дни показали, однако, что события развивались не в пользу властей Южной Кореи. Кореическая Народно-Демократическая Республика достигла ряда успехов в борьбе против находящихся под руководством американских военных советников южнокорейских войск.

Когда стало ясно, что рухнет террористический режим Ли Сын Мана, никогда не пользовавшийся поддержкой корейского народа, правительство Соединенных Штатов прибегло к открытой интервенции в Корею, дав приказ своим военно-воздушным, военно-морским, а затем и сухопутным силам выступить на стороне южнокорейских властей против корейского народа. Тем самым правительство Соединенных Штатов перешло от политики подготовки агрессии к прямым актам агрессии, став на путь непосредственной военной интервенции в Корею. Став на такой путь, правительство США нарушило мир, поклявшись, что оно не только не стремится к укреплению мира, а, напротив, является врагом мира.

Факты показывают, что правительство США лишь шаг за шагом раскрывает свои агрессивные планы в Корею. Сначала оно заявило, что вмешательство США в дела Кореи будет ограничиваться только поставкой военных и других материалов. Затем было объявлено, что также будут направлены военно-воздушные и военно-морские силы, но без наземных войск.

После этого было заявлено и о посылке в Корею наземных вооруженных сил США.

Известно также, что сначала правительство США заявляло, что американские вооруженные силы будут участвовать в операциях только на территории Южной Кореи. Не прошло однако и нескольких дней, как американская авиация перенесла свои операции на территорию Северной Кореи, совершила нападение на Пхеньян и другие города.

Все это показывает, что правительство США все больше стягивает Соединенные Штаты в войну, но вынужденное считаться с нежеланием американского народа быть втянутым в новую военную авантюру, постепенно толкает страну со ступеньки на ступеньку в открытую войну.

Правительство Соединенных Штатов пытается оправдать вооруженную интервенцию против Кореи ссылками на то, будто бы она предпринята по поручению Совета Безопасности. Фальшь такого утверждения бьет в глаза.

Что произошло в действительности? Известно, что правительство Соединенных Штатов начало вооруженную интервенцию в Корею до созыва заседания Совета Безопасности 27 июня, не считаясь с тем, какое решение примет Совет Безопасности. Таким образом правительство США поставило Организацию Объединенных Наций перед совершившимся фактом, перед нарушением мира.

Совет Безопасности лишь задним числом прощупывал предложенную правительством США резолюцию, одобряющую предпринятые этим правительством агрессивные действия. При этом американская резолюция была принята Советом Безопасности с грубым нарушением Устава Организации Объединенных Наций.

Согласно статье 27 Устава ООН все решения Совета Безопасности по важным вопросам должны приниматься не менее чем семью голосами, включая голоса всех пяти постоянных членов Совета Безопасности, то есть Советского Союза, Китая, США, Великобритании и Франции.

Между тем, американская резолюция, одобряющая военную интервенцию в США в Корею, была принята только шестью голосами — США, Англии, Франции, Норвегии, Кубы, Эквадора. В качестве седьмого голоса за эту резолюцию засчитали голос гоминдановца Ян Тин-бу, незаконно занимающего в Совете Безопасности место Китая.

Кроме того, на заседании Совета Безопасности 27 июня из пяти постоянных членов Совета присутствовало только три — США, Англия и Франция. На заседании Совета не присутствовали два других постоянных члена Совета Безопасности — СССР и Китай, так как враждебная китайскому народу позиция правительства США лишает Китай возможности иметь своего законного представителя в Совете Безопасности, а это сделало невозможным участие Советского Союза в заседании Совета.

Таким образом, на одно из этих двух требований Устава ООН в отношении порядка принятия решений Советом Безопасности не было выполнено на заседании Совета 27 июня, что лишает принятую на этом заседании резолюцию какой-либо законной силы.

Известно также, что Устав ООН предусматривает вмешательство Совета Безопасности только в тех случаях, когда дело идет о событиях международного порядка, а не внутреннего характера. При этом Устав прямо запрещает вмешательство Организации Объединенных Наций во внутренние дела какого-либо государства, когда дело идет о внутреннем конфликте между двумя группировками одного государства. Таким образом Совет Безопасности своим решением 27 июня нарушил и этот важнейший принцип Организации Объединенных Наций.

Из сказанного следует, что эта резолюция, которую правительство США использует в качестве прикрытия для своей вооруженной интервенции в Корею, была принята в Совете Безопасности незаконно, с грубым нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Это стало возможным только потому, что грубое давление правительства США на членов Совета Безопасности превратило Организацию Объединенных Наций в своего рода филиал Государственного департамента США, в послушное орудие политики американского империализма.

Районная газета «Победа» посвятила этому событию полосу. В ней повзвало, как возросло спортивное мастерство подданных физкультурников со времени районных соревнований прошлого года, отмечая успехи и недостатки сельских спортивных коллективов.

«Хорошая подготовка к спартакиаде, — пишет газета, — уже в начале соревнований была видна у членов физкультурного общества «Большевик». Они вышли победителями по всем видам спорта...»

Среди команд села первое место заняли физкультурники Титовского сельсовета и Пьянковского семилетней школы, второе — Абаковского сельсовета и третье — Васюковского сельсовета. Одержавшим победу в соревнованиях вручены переходящие кубки райкома физкультуры и спорта.

В редакционной статье отмечается, что районная спартакиада сельских физкультурников явилась яркой демонстрацией силы, ловкости и закалки молодежи. В ней приняла участие 420 человек от 20 физкультурных коллективов. Но вместе с тем она выявила и недостатки.

Газета призывает руководителей физкультурных коллективов, колхозов, сельсоветов и общественных организаций обеспечить образцовую подготовку в области спартакиады.

«Наша послыш, — пишет газета, — должна не только отстоять завоеванное в прошлом году второе место, но и занять первенство в областных соревнованиях».

Так готовится к предстоящей областной спартакиаде физкультурники Поддубского района.

риканских правящих кругов, выступивших нарушителями мира.

Принятая Советом Безопасности под давлением правительства США незаконная резолюция от 27 июня показывает, что Совет Безопасности действует не как орган, на который возложена главная ответственность за поддержание мира, а как орудие, используемое правящими кругами США для развязывания войны.

Эта резолюция Совета Безопасности представляет собой враждебный акт против мира.

Если бы Совет Безопасности дорожил делом мира, он должен был, раньше чем принять такую скандальную резолюцию, попытаться примирить воюющие стороны в Корею. Это могли сделать только Совет Безопасности и Генеральный Секретарь ООН. Однако они не сделали такой попытки, явля, видимо, что добрая мирная воля противоречит планам агрессоров.

Нельзя не отметить неблагоприятную роль во всем этом деле Генерального Секретаря ООН г-на Трюмана Ли. Обязанный в силу своего положения наблюдать за точным соблюдением Устава ООН, Генеральный Секретарь при обсуждении корейского вопроса в Совете Безопасности не только не выполнял прямых своих обязанностей, но, наоборот, усугублял грубую нарушение Устава со стороны правительства Соединенных Штатов и других членов Совета Безопасности. Тем самым Генеральный Секретарь показал, что он забывает по долгу об укреплении Организации Объединенных Наций и об укреплении мира, сколько о том, как бы оказать содействие правящим кругам США в проведении их агрессивных планов в отношении Кореи.

Президент Труман на пресс-конференции 29 июня отрицал, что США, предприняв военные действия в Корею, находятся в состоянии войны. Он объявил, что это всего лишь «политические действия» в поддержку Организации Объединенных Наций и что якобы эти действия направлены против «группы бандитов» из Северной Кореи.

Нетрудно понять несостоятельность подобного утверждения.

Давно известно, что, предпринимая агрессивные действия, агрессор обыкновенно прибегает к тем или иным способам маскировки своих действий.

Всем памятно, что, когда летом 1937 года милитаристская Япония начала военную интервенцию в Северном Китае с походом на Пекин, она объявила, что это всего лишь «политические действия» ради поддержания мира на Востоке, хотя этого никто и не поверил. Предпринимая теперь по предписанию правительства США военные действия генерала Макартура в Корею можно в такой же мере считать «политическими действиями» в поддержку Организации Объединенных Наций, как и начатую японскими милитаристами в 1937 году войну против Китая можно было считать местным «инцидентом» для поддержания мира на Востоке.

Операции вооруженных сил США в Корею, как известно, проводятся под командованием не какого-либо полковника или капитана, а генерала Макартура. Однако было бы абсурдом признать, что главнокомандующий вооруженными силами США в Пхеньяне Макартур руководит в Корею не вооруженными силами, а какими-то «политическими действиями». Это говорит, что вооруженные силы Макартура, включившие в себя военную авиацию вплоть до «летающих крепостей» и реальных самолетов, нападающих на гражданское население и мирные города Кореи, военно-морской флот, включая крейсера и авианосцы, а также наземные войска, потребовалось привлечь для «политических действий» против «группы бандитов».

Этому, пожалуй, не поверят и совсем недалекие люди.

Но иные напомнят в этой связи что, когда Народно-освободительная армия Китая брала борьбу против оснащенных американской военной техникой армий Ман Бай-ли, ее косяк также называл «группами бандитов». А что оказалось на деле, всем хорошо известно. Оказалось что те, кого называли «группами бандитов», не только выражали коренные национальные интересы Китая, но и представляли собой китайский народ. Те же, кого правящие круги США называли Китаю в качестве правительства, на деле оказались кучкой абсолютистских авантюристов-бандитов, торговавших наркотиками и валютой национальной частью и независимостью Китая.

В чем состоит политическая цель американской вооруженной интервенции в Корею?

Дело идет, очевидно, о том, что агрессивные круги США нарушили мир для того, чтобы прибавить к рукам не только Южную, но и Северную Корею. Вторжение американских вооруженных сил в Корею представляет собой открытую войну против корейского народа. Во всем — лишь Корею национальной независимости, не допустить создание единого демократического корейского государства и вассальности установили в Корею авторитарный режим, который позволил бы правящим кругам Соединенных Штатов превратить ее в свою колонию и использовать корейскую территорию в качестве военно-стратегического плацдарма на Дальнем Востоке.

Отважаясь призвав вооруженными силами США о нападении на Корею, президент Труман одновременно заявил, что он приказал американскому военно-морскому флоту «протаранить» нападение на Формозу», что означает оккупацию американскими вооруженными силами этой части территории Китая.

Этот шаг правительства США является прямой агрессией против Китая.

Этот шаг правительства США, кроме того, является грубым нарушением Бангкока и Потсдамского международных соглашений о принадлежности Формозы к территории Китая, под которым стоит подпись и правительства США, а также на-

рушением заявления президента Трумана, который 5 января этого года заявил, что американцы не будут вмешиваться в дела Формозы.

Президент Труман заявил также, что он дал указание увеличить американские вооруженные силы на Филиппинах, что направлено на вмешательство во внутренние дела филиппинского государства и на разжигание внутренней борьбы. Это шаг американского правительства показывает, что оно продолжает рассматривать Филиппины как свою колонию, а не как независимое государство, являющееся в том же членом Организации Объединенных Наций.

Президент Труман заявил, кроме того, что он дал распоряжение ускорить оказание так называемой «военной помощи» Франции в Индо-Китае. Это заявление Трумана показывает, что правительство США стало на путь разжигания войны против вьетнамского народа ради поддержки колониального режима в Индо-Китае, показав тем самым, что оно берет на себя роль ландарма народов Азии.

Таким образом, заявление президента Трумана от 27 июня означает, что правительство США нарушило мир и перешло от политики подготовки агрессии к прямым актам агрессии одновременно в целом ряде стран Азии. Тем самым правительство США пошло своим обязательствам перед Организацией Объединенных Наций по укреплению мира во всем мире и выступило как нарушитель мира.

В истории имеется немало примеров, когда путем вмешательства извне пытались задушить борьбу народов за национальное единство, за демократическое право.

В этой связи можно было бы напомнить о войне между северными и южными штатами Северной Америки в 60-х годах прошлого века. В то время возглавляемые Линкольном северные штаты вели вооруженную борьбу против рабовладельцев Юга за уничтожение рабства и за сохранение национального единства страны. Вооруженные силы северных штатов, победившие в этой войне, не ограничились обороной своей территории, а перенесли военные действия на территорию южных штатов, разгромив войска плантаторов-рабовладельцев, не только поддерживавших поддержку народа, но и существовавшую на Юге рабовладельческую систему и создали условия для установления национального единства.

Известно, что в то время со стороны некоторых правительств, например, правительства Англии, также имели место вмешательства во внутренние дела Северной Америки в пользу южан против северян и против национального единства. Несмотря на это, победу одержал американский народ в лице тех прогрессивных сил, которые возглавляли борьбу Севера против Юга. Не мешает напомнить и о другом уроке истории.

В период после Октябрьского переворота в России, когда царские реакционные генералы ополчились на окраинах России, ревали Робсо на части, правительство США вместе с правительствами Англии, Франции и некоторых других государств вмешалось во внутренние дела Советской России, выступило на стороне реакционных царских генералов, чтобы не допустить объединения нашей Родины под эгиду Советского правительства. Правительство США также не оставалось перед вооруженной интервенцией, послав свои войска на Советский Дальний Восток и в район Архангельска. Американские войска, вместе с войсками некоторых других стран, активно помогали русским царским генералам — Колчаку, Деникину, Юденичу и другим — в их борьбе против советской власти, расстреливали русских рабочих и крестьян, занимались грабежом населения.

Как видно, и в этом случае правящие круги некоторых иностранных государств, нарушая мир, пытались путем вооруженной интервенции повернуть колесо истории назад, силой навязать народу свергнутый им неустойчивый режим и не допустили объединения нашей страны в единое государство.

Всем известно, чем кончилась эта интервенционистская авантюра.

Об этих исторических примерах полезно напомнить потому, что события, происшедшие в Корею и некоторых других странах Азии, и агрессивная политика Соединенных Штатов в отношении этих стран во многом напоминают упомянутые выше события в истории Соединенных Штатов и России.

Советское Правительство уже выразило свое отношение к провокационной правительством Соединенных Штатов политике грубого вмешательства во внутренние дела Кореи в своем ответе от 29 июня на заявление правительства Соединенных Штатов от 27 июня.

Советское Правительство неизменно придерживается политики укрепления мира на всем мире и своего традиционного принципа невмешательства во внутренние дела других государств.

Советское Правительство считает, что корейцы имеют такое же право устроить по своему усмотрению свои внутренние национальные дела в области объединения Юга и Севера Кореи в единое национальное государство, какое имели и осуществил северокорейцы в 60-х годах прошлого века, когда они объединили Юг и Север Америки в единое национальное государство.

Из всего сказанного следует, что правительство Соединенных Штатов Америки совершило враждебный акт против мира и что на него ложится ответственность за несостоявшиеся предпринятые им вооруженной агрессии.

Организация Объединенных Наций только в том случае выполняет свои обязанности по поддержанию мира, если Совет Безопасности потребует безоговорочного прекращения американской вооруженной интервенции и немедленного вывода американских вооруженных сил из Кореи.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 3 июля. (ТАСС). По сообщению главного командования вооруженных сил Кореи...

1 июля войска Народной армии форсировали реку Кан (Ханган) в 60 километрах южнее 38-й параллели...

2 июля части Народной армии освободили уездный центр Хэнсен и привлекли к нему район провинции Канвон (30 км южнее Хончена) и вступили в уезд Нондо.

3 июля части Народной армии освободили более 20 волостных центров и более 400 населенных пунктов.

Преследуя бегущие войска противника в провинции Канвон, Народная армия в 13 часов 2 июля полностью освободила уездный центр Вондо и его окрестности...

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Токійский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что северокорейская пехота обошла Суwon и что положение «не слишком хорошее».

Представитель полевого штаба генерала Макарттура в Суwon заявил, что вчера ночью две северокорейских танковых колонны форсировали реку Кан (Ханган) и нанесли удар по главной шоссеной дороге Сеул-Суwon.

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся при штабе американских войск в Корее представитель штаба согласился с тем, что положение в Южной Корее является «не столь хорошим», так как войска Северной Кореи, форсировав реку Кан, продвигаются к югу и востоку от Сеула.

По словам корреспондента, однако, считается сомнительным, чтобы американские войска смогли принять участие в военных действиях ранее, чем через двое суток.

ПХЕНЬЯН, 3 июля. (ТАСС). Американские самолеты продолжают совершать налеты на мирные города и населенные пункты Северной Кореи.

2 июля девять американских самолетов сбросили большое количество бомб на села в волости Сандон (уезд Хамдо провинции Южный Хамген). Имеются жертвы среди мирного населения.

Американские самолеты бомбили город Вонсан, а также дважды совершили налеты на Пхеньян. Не ограничившись бомбежкой, американские летчики на бронебомблете обстрелили из пушек и пулеметов жилые кварталы, рынки и главную улицу Пхеньяна.

36 тысяч трудящихся Пхеньяна собрались вчера в парке Моранбон, чтобы заявить о решимости до конца бороться против агрессии, за единство, независимость и демократическое развитие родины.

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Напб.нальный комитет Американской Компартии в связи со сделанным 30 июня Трумэнм сообщением о посылке в Корею сухопутных войск США и о приказе подвергать Северную Корею воздушным бомбардировкам опубликовал заявление по корейскому вопросу, в котором, в частности, говорится: «Каждый американец, ценящий свою собственную жизнь и жизни других людей, должен заявить Трумэну и конгрессу решительный протест против мер, предпринятых 30 июня».

Все миролюбивые американцы и, в первую очередь, рабочие и негры, должны сделать 4 июля днем всенародной мобилизации для сбора сотен подписей под Стокгольмским Воззванием в защиту всеобщего мира.

Руки прочь от Кореи! Ни одного человека, ни одного орудия, ни одного самолета для массового уничтожения! Запретить атомную и водородную бомбы путем международного соглашения!

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Профсоюзные организации в Англии осуждают агрессию США против Кореи и Народной демократической республики.

По сообщению газеты «Дейли уоркер», на квартальном собрании цеховых старост объединенного профсоюза машиностроителей в Пейсли (Шотландия) была принята резолюция, требующая, чтобы английское правительство отменило решение предоставить английские военно-морские силы в распоряжение Соединенных Штатов, которые агрессивно вмешались во внутренние дела Кореи.

Отделение профсоюза рабочих электропромышленности в Хейсе (Миллсекс) в письме к члену парламента от своего города заявило протест против вооруженного вмешательства США в дела Кореи.

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Член парламента лейборист Стефен Дэвис, который внес в палату общин резолюцию, требующую отвода английских военно-морских сил из района корейских событий, заявил корреспондентам: «Я, безусловно, буду протестовать против того, чтобы подвергать риску жизнь молодых английских солдат, посылая их в бой для того, чтобы помешать корейскому народу добиться независимости, на которую он, несомненно, имеет право».

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В РУМИНИИ

БУХАРЕСТ, 3 июля. (ТАСС). Прибывшие в Румунию для участия в румуно-советской неделе медицины члены советской делегации присутствовали на собраниях деятелей медицинской науки, выступили с рядом докладов о достижениях СССР в области охраны здоровья трудящихся, побывали во многих научных и лечебных учреждениях Бухареста и т. д.

1 июля в честь советских гостей состоялась большая прием, который прошел в теплой, дружественной обстановке.

2 июля делегация выехала из Бухареста; она посетит Ясы, Клуж и другие города республики и возвратится в Бухарест 4 июля.



Преступную колониальную войну ведет английское правительство против малаяльского народа, борющегося за свою свободу. Жестоко расправляются английские «цивилизаторы» с мирными жителями, не щадя ни стариков, ни детей. Деревни, занятые английскими войсками, предаются огню. На снимке: руины малаяльской деревни, сожженной английскими солдатами. Фото фотоагентства Ассошиейтед Пресс. Опубликовано в австрийской газете «Дер абенд».

Как подготавливалась агрессия против Кореи

ПХЕНЬЯН, 3 июля. (ТАСС). Славившийся в плен частям Народной армии Корейской народной демократической республики штабной офицер 17-го полка так называемой южнокорейской «армии национальной обороны» лейтенант Хан Со Хан рассказал о подготовке агрессии против Кореи...

«Я занимался подготовкой офицеров по оперативной части и одновременно занимал пост офицера по политвоспитанию солдат при штабе 17-го полка «армии национальной обороны» маршала генерала Ли Сын Ман, рассказывал Хан Со Хан. Поэтому я лучше, чем многие другие, знаю закулисную сторону подготовки этой агрессивной войны».

Прежде всего следует сказать, что эта война готовилась давно. Конфликт на 38-й параллели в мае прошлого года, бой за гору Ынхва и другие многочисленные инциденты на 38-й параллели, спровоцированные лисинмановской кликой, — все это красноречиво свидетельствует о подготовке междуособной войны с целью совершить поход на Север. Более того, в мае прошлого года состоялось специальное совещание дивизионных командиров «армии национальной обороны» с участием командиров полков, на котором обсуждался план операции и был утвержден так называемый план «Эй Би», предусматривавший три варианта нападения на Северную Корею...

В то же время командование сухопутных войск распространило пропаганду относительно того, что «армия национальной обороны» является отборной армией, оснащенной современной военной техникой, и что поэтому она без труда сможет овладеть Северной Кореей и присоединить Маньчжурию, якобы являющуюся ранее корейской территорией.

За пять-шесть дней до начала военных действий расположение нашей части поселилось в районе Онджина и слалось в Пхеньян. 2 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синхуа из Пхеньяна, пленный сержант 1-го взвода 12-й роты 3-го батальона 17-го полка Пак Хван Дай заявил: «Мы находились на второй линии — у Хюксона в районе Онджина. Рано утром 25 июня мы получили срочный приказ о наступлении. Я знал, что наступление будет вестись против территории севернее 38-й параллели, и считал, что мы займем Пхеньян уже через несколько часов и вскоре дойдем до границы с Китаем».

С мая мы день и ночь готовились к проведению военных операций. Время от времени к нам приезжали «военные наблюдатели ООН». Американский военный советник прикомандированный к нашему полку, сказал нам, что, учитывая нашу подготовку, мы должны разгромить Северную Корею. Однако вскоре после начала наступления наши войска 1-й линии были разбиты, а вторая линия оказалась в опасности. 3-й батальон потерял всякое желание продолжать борьбу. Командир батальона майор Ил Хун, командир роты капитан Чун Ки Ван и другие офицеры исчезли.

Кампания по сбору подписей в защиту мира приобретает широкий размах и в сельских районах. В окрестностях Мукдена Стокгольмское Воззвание уже подписало свыше 200 тысяч крестьян.

Миллионы подписей под Стокгольмским Воззванием в Китае

ПЕКИН, 2 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Мукдена, что Стокгольмское Воззвание в Маньчжурии подписало свыше 9 миллионов человек.

Кинотеатр «Москва»

5 июля — Большой зал — художественный фильм «В дальнейшем планировании»

Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. Малый зал — художественный фильм «Мои университеты»

Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9 и 10.30.

Ленинск-Кузнецкий техникум искусственного жидкого топлива

проводит набор учащихся на первый и старшие курсы, на отделение, готовящие техникумов-технологов, техникумов-механиков по оборудованию.

Принимаются лица, окончившие 7 классов и больше, в возрасте от 14 до 30 лет.

Применяются: по русскому языку, математике, Конституции СССР — с 1 по 20 августа. Отличники зачисляются без испытаний.

Зачисленные обеспечиваются стипендией, иногородним предоставляется общежитие с постельным бельем.

Заявления с подлинниками документов, метрическая выписка, справка о здоровье и автобиография, три фотографии — подавать на имя директора техникума лично или по почте: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Амбулаторная, № 16, техникум ИЖТ.

Условия поступления высылаются по требованию. Дирекция.

Подготовка школ к новому учебному году

Кузнецкий район

В Кузнецком сельском районе развернулась подготовка школ к новому учебному году.

Дети рабочих и служащих совхоза «Металлург» и Кузнецкого металлургического комбината 1 сентября придут в новую семилетнюю школу, недавно построенную совхозом (директор тов. Старцев).

Школа имеет 9 классов комнат и учительскую. Занятия здесь будут проходить в одну смену. Район уже приобрел для этой школы парты, сделав заказ на столы и другую мебель.

Капитально отремонтированы школы в селах Березово, Бостенково и Сидорово. В Ильинской, Жерновке и других семилетних школах производится текущий ремонт.

Вновь строятся типовые здания для семилетних школ в селах Красулино и Краснознаменка.

Однако подготовка школ к новому учебному году не везде идет благополучно. Например, дирекция совхоза «Сталпнец» до сих пор не начала строительство семилетней школы, хотя старые здания школы в совхозе пришли в негодность.

В плохом состоянии находится и семилетняя школа в совхозе «Бунгур». Руководство этих совхозов надо навестить упущенное время и позаботиться о том, чтобы предстоящий учебный год дети встретили в хороших благоустроенных помещениях.

Н. Крючков. Мариинский район

Неудовлетворительно проходит подготовка школ к новому учебному году в Мариинском районе. Если некоторые нештатные организации, например, промкомбинат (управляющий тов. Флинппов), пишемкомбинат (управляющий тов. Макарина), лесозавод (директор тов. Новицкий) и некоторые другие уже приступили к ремонту помещений, то многие об этом еще и не думают.

Плохо помогает городской школе № 8 ее шеф — трест «Кемерово» (управляющий тов. Вудий). Еще хуже положение с ремонтом в школе № 3.

Такую же картину можно наблюдать и в селах. Отдельные сельсоветы деятельно готовятся к новому учебному году. Константиновский сельсовет (председатель тов. Мура), например, уже заканчивает ремонт здания школы и завоз топлива.

Хорошо идет ремонт в школе села Большой Аттабес. Однако руководители большинства сельсоветов не озабочены помощью школам ни в ремонте зданий и мебели, ни в обеспечении школ топливом.

Так, например, в Ступовском сельсовете, где председателем тов. Павлыченко, ремонт школ еще не начал. Плохо заводит здесь и топливом. В Знаменском сельсовете (председатель тов. Гамов) о ремонте школы еще не думали. Тов. Гамов говорит, что у него нет на это средств.

Такое положение совершенно недопустимо. Необходимо обеспечить повсеместно и своевременную подготовку школ района к новому учебному году.

С. Выскубов. 26 ДЕСЯТИКЛАССНИКОВ СТАЛИНСКА ПОЛУЧАЮТ ЗОЛОТЫЕ И СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Двадцать шесть юношей и девушек Сталинска, успешно окончившие в этом году среднюю школу, получают золотые и серебряные медали. В 26-й средней женской школе двум десятиклассникам присуждены золотые, а трем — серебряные медали, во второй средней школе пять десятиклассников получают серебряные медали, в 12-й мужской средней школе и в 11-й женской средней школе два десятиклассника получили золотые и четыре — серебряные медали.

Золотыми медалями награждены Софья Вегунова, Нина Иноярская, Николай Крановидцев, Юлий Некрасов, Людмила Кохановская и Наталья Высочина.

Сельские читательские конференции

Молодежь оговаривает книги лауреатов Сталинских премий

МАРИНСК. Комсомольцы укрупненного колхоза имени Калинина организовали коллективное обсуждение сельскими читателями книг лауреатов Сталинских премий А. Фадеева «Молодая гвардия», Б. Полевое «Повесть о настоящем человеке», М. Бубеннова «Белая береза».

Читательская конференция состоялась на днях в колхозном клубе села Мальковна по роману лауреата Сталинской премии А. Волошина «Земля Кузнецкая».

Заведующий Мальковской начальной школой Валентина Семеновна Крибанова сделала хороший доклад о книге нашего земляка А. Волошина. Юноши и девушки тепло отозвались о героях «Земля Кузнецкой».

Сейчас сельская молодежь укрупненных колхозов готовится к читательской конференции по роману лауреата Сталинской премии Аркадия Первенцова «Честь смолodu». Эта конференция охватит колхозников четырех объединенных артелей, она состоится там же в клубе села Мальковна.

На полях стапел, в бригадах и тракторных отрядах комсомольцы проводят сейчас коллективные чтения книг А. Первенцова. Так, молодежь колхозница Валентина Старшия читает книгу вслух в своей подведомственной бригаде.

Первенство Кузбасса по плаванию

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В конце июня в Сталинске проходила соревнования на первенство Кузбасса по плаванию. В соревнованиях приняли участие команды двух городов — Сталинска и Ленинска - Кузнецкого.

Команда Сталинска состояла из 13 пловцов (7 мужчин и 6 женщин) и команда Ленинска - Кузнецкого из 7 пловцов (4 мужчины и 3 женщины). Первенство заняла команда Сталинска.

Л. Н. Гордеев установил на соревнованиях три новых областных рекорда. Расстояние в 200 метров стилем баттерфляй он проплыл за 3 минуты 42,6 секунды, 200 метров стилем брасс — за 3 минуты 25,1 секунды. Расстояние в 800 метров тов. Гордеев проплыл вольным стилем за 14 минут 17,8 секунды.

Мастер треста «Сталинскпромстрой» В. В. Вибихин установил два областных рекорда. Расстояние в 300 метров на боку он проплыл за 4 минуты 26,3 секунды и 1.500 метров вольным стилем проплыл за 29 минут 46,2 секунды.

Из женщин хороших результатов добилась М. А. Дмитриева. Расстояние в 200 метров стилем брасс она проплыла за 4 минуты 34,9 секунды и 200 метров на боку — за 4 минуты 52,3 секунды.

А. З. Гордеева установил один областной рекорд, проплыл расстояние в 500 метров вольным стилем за 17 минут 25,6 секунды.

Коротко

КЕМЕРОВО. В нынешнем году вновь открыт пионерский лагерь для детей учителей и технических работников школ областного центра Кузбасса. Лагерь расположен в живописной местности, оно называется Ельняево. В организации лагеря активное участие приняли Т. Д. Логина и А. И. Шулякова.

В. Васильев, Н. Смирнова и Л. Михайлова. 5 августа в Кемерове открывается первая областная выставка охотничьих собак. Владеть лучшими ласк, гончих, легавых, борзых и других собак будут вручены денежные награды и грамоты.

М. Гращенко. ТОПКИ. Центральная сельская библиотека города ежемесячно выплачивает до 1.000 тысяч рублей выигрышей по государственным займам.

В течение последних 6 месяцев в сберкассу было предьявлено для оплаты три облигации, на каждую из которых пали выигрыши по 50 тысяч рублей, четыре облигации, выигравшие по 25 тысяч рублей и восемь облигаций, выигравших по 10 тысяч рублей. (Корр. «Кузбасса»).

Т. ЖИЛИН. С весны в районе велелась охота на медведя. Охотники Т. Бухория, А. Семенов, Е. Рогозников, П. Будничников и З. Сулейманов уже убили пять больших медведей. Бухория и Семенов, кроме этого, привезли из Тайги двух маленьких медвежат. Жилин, охотники соревнуются за перевыполнение плана летнего сезона.

Г. Похабов. Футбольный чемпионат РСФСР

На сотнях футбольных полей страны с большим успехом проходит соревнование на первенство союзных республик. В них участвуют десятки тысяч футболистов.

За звание чемпиона РСФСР по футболу борется 181 команда. По территориальному признаку все они разбиты на 8 зон, которые в свою очередь распределяются по группам.

Заканчиваются игры первого круга. Матчи проходят в острой борьбе. Большинство команд, возглавляющих турнирные таблицы в группах, идет без поражений.

Среди ведущих коллективов подмосковной зоны — текстильщики Павлово-Посады и железнодорожники Людиново. В центральной зоне впереди идут команды спортивных обществ «Машиностроитель» (Полысько) и «Красное знамя» (Орехово-Зуево).

Южную зону возглавляет прошлогодний чемпион РСФСР — коллектив «Динамо» (Ставрополь), а также енапаторийская команда «Молот» и ростовская — «Динамо».

Среди лидеров приволжской зоны — динамовцы г. Калинин, спартаковцы г. Казань и железнодорожники г. Куйбышев. В уральской зоне с наибольшим успехом выступают команды «Динамо» Чкалова и Дома офицеров Свердловска.

Острая борьба происходит среди участников розыгрыша первенства РСФСР по сибирской зоне. Здесь в первой группе первое место делит футболисты Новосибирского Дома офицера и кемеровская команда «Шахтер», вторую группу возглавляет коллектив спортивного общества «Трактор» Красноярска, в третьей группе равное количество очков имеют футболисты Дома офицера Иркутска и спортивного общества «Локомотив» (Улан-Удэ).

В дальневосточной зоне первые места занимают динамовцы Хабаровска. (ТАСС).

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

МОСКВА. (ТАСС). 3 июля в Москве на центральном стадионе «Динамо» состоялась очередная игра на первенство страны по футболу. Играли столичные команды спортивных обществ «Локомотив» и «Торпедо».

Матч закончился победой футболистов железнодорожников со счетом 3:2. Этой встречей команда «Торпедо» закончила игры первого круга. Проведи

Ответственный редактор Е. РАЗУМОВ.